



*Takács Erzsébet Anyaság című alkotása
a Szatmár-Beregi Kórház és
Gyógyfürdő fehérgyarmati székhelyének
parkjában*

A hónap eseménye

Átszervezés után
a vásárosnaményi
rehabilitációs
osztály

A tartalomból:

- Nők a középpontban /3.old.
- Laborbemutató /5.old.
- Együttműködő könyvtárak /9.old.
- Önvallomás: Kerti Sándor /11.old.

HOMÉOPÁTIA A GYÓGYÍTÁSBAN

A Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő vásárosnaményi telephelyének könyvtárában április 7-én az intézmény szakdolgozó munkatársai homeopátiás tanfolyamon vettek részt, melyet a Homeopátiás Baráti Kör Egyesület rendezett a Dr. Peithner Budapest Kft. támogatásával.



A hallgatóság egy csoportja

A tanfolyamon 48 fő vett részt (Fehérgyarmat: 27, Nyírbátor: 7, Vásárosnamény: 14 fő), s minden szakterület képviseltette volt a kollégák által. A tanfolyam végzetével a megszerzett ismeretből teszt kitöltésével adtak számot a résztvevők.

- Az előadások célja az volt, hogy a résztvevők alternatív, kiegészítő gyógymódokat ismerjenek meg, melyek a mindennapi ápolási-gondozási munkában is alkalmazhatók - tájékoztatott Gyimesi Gábor, ápolási osztályvezető, aki

elmondta: - Ismereteket szereztek még munkatársaink a homeopátia eredetéről, terápiás módszereiről és a gyógyítás menetéről is.

Köszönet a színvonalas és tartalmas előadásokért Dr. Berecz József homeopátának és Göbölly Ildikó szaktanácsadónak, akik olyan elméleti és gyakorlati tudást, ismeretet adtak át a mindennapi munkájukból, tapasztalataikból merítve, melyet minden résztvevő a munkája mellett a családjában és a környezetében is tud alkalmazni.



Minden szakterület képviseltette volt

Göbölly Ildikó szaktanácsadó előadása közben



Civil kontroll a kórházban

A Szatmár-Beregi Kórházban a közelmúltban megalakult a Felügyelő Tanács. A Felügyelő Tanács megalakulásáról és összetételéről jogszabály rendelkezik és a civil kontrollt hivatott biztosítani. Tagjai: a tulajdonos által delegáltak (a kórház felvevőterületi lakosságát választott tisztségviselőként képviselik), a betegszervezetek és civilszervezetek által delegáltak (ők adják az elnököt), és a kórházi Közalkalmazotti Tanács által delegáltak. A Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő Felügyelő Tanácsába delegált három polgármestert a Megyei Közgyűlés jelölt ki a Kistérségi Társulások javaslata alapján. A civilszervezetek pályázaton jelentkeztek, a Közalkalmazotti Tanács pedig jelölés alapján delegálta az alábbi személyeket:

- Tulajdonos:
 - Balla Jánosné
Nyírbátor polgármestere
 - Szakács József
Darnó polgármestere
 - Kovács Csaba
Fülpösdaróc polgármestere
- Alapítványok:
 - Dr. Szőke József
a Szatmár-Beregi Újszülöttekért Alapítvány kuratóriumának elnöke
 - Aranyosi László,
a Szatmár Egészségéért Alapítvány kuratóriumának elnöke
 - Dr. Schmelzer János
a Szent Péter Pál Alapítvány kuratóriumának elnöke
- Közalkalmazotti Tanács:
 - Dr. Lengyel Anna
szemész főorvos (Vn.) a KT. elnöke
 - Dr. Kádár Brigitta
jogi munkatárs, a KT tagja
 - Balogh Julianna
aneszteziológiai asszisztens,
a KT tagja

Az alakuló ülésen a tagok maguk közül Aranyosi Lászlót választották a Felügyelő Tanács elnökének.

Nők a középpontban: nők a kórházban

Nők az egészségügyben címmel rendezett nőnap i ünnepséget március 7-én a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő a nyírbátori Kulturális Központban.

A rendezvény fővédnöke Fülöp István, a Megyei Közgyűlés akkori elnöke volt, díszvendégei: dr. Vojnik Mária országgyűlési képviselő, Balla Jánosné Nyírbátor polgármestere, dr. Vadász Mária az intézmény főigazgatója, és meghívást kaptak az intézmény fehérgyarmati székhelyének, vásárosnaményi telephelyének, illetve nyírbátori szakrendelőjének nődolgozói. A jelenlévőket dr. Szőke József orvosigazgató köszöntötte, majd Erdei Dávid, a nyírbátori Báthory István Gimnázium és Szakközépiskola diákja adta elő Tóth Endre Asszonyok, gyöngé nők című költeményét.

- Rózsák rózsája, virágnak virága, hölgyek hölgye, királyok királya - kezdte Bölcs Alfonz-idézettel ünnepi beszédét Fülöp István, majd így folytatta: - A nők ragyogják be a mindennapokat, ők teszik szebbé a hétköznapokat. Számunkra, férfiak számára maradt az, hogy hálával adózzunk nekik.

- A nő legyen nő, a férfi legyen férfi - utalt a hagyományos szerepek mellett a megmaradás fontosságára Fülöp István, s ezt követően az egészségügyben dolgozó lányok és asszonyok munkájáról szólt.

- A mai nap hősei a kórházban tevékenykedő, itt lévő hölgyek, akik orvosként, ápolóként gyakran a betegek támaszai, s akik sok esetben az utolsó reményt jelentik a kórházban fekvőknek - hangsúlyozta.

- A legnagyobb boldogság az életben az a tudat, hogy szeretnek bennünket azért, amilyenek vagyunk, vagy inkább annak ellenére, ami-



Az ünnepség résztvevői



Dr. Vadász Mária, Dr. Vojnik Mária és Balla Jánosné

lyenek vagyunk - fogalmazott dr. Szőke József, aki férfitársaival együtt virággal köszöntötte az ünnepségen résztvevő hölgyeket.

- A jelenlegi, századik nőnap a nők egyenjogúságáért folytatott mindennapi küzdelem száz éves történetével azonos - kezdte ünnepi beszédét dr. Vojnik Mária, s folytatásként hozzátette: - Mi természetesen nem élünk általában többet bárkinél, csak ugyanannyit élünk mint bárki. Mi nem akarunk magunknak többlet-jogosítványokat, csak azt akarjuk, hogy ugyanannyi jogosítvány illessen meg bennünket, mint a férfiakat. Mi nem kérünk magunknak több bért, csak azt akarjuk, hogy a mi bérünk ne legyen átlagban 15 százalékkal kevesebb, mint a férfiaké. Mi nem kérünk magunknak több kíméletet, csak azt szeretnénk, ha nem terhelne bennünket kétszeres teher az életben. Mi nem kérünk gyorsabb előreléptetést, csak azt szeretnénk, ha valaki eltörölné azt az üvegplafont, ami nem látszik, és mégis van. Ez a nap a miénk és mi egészen addig fogjuk magunkat ünnepeltetni egy napon a 365-ből, amíg nem látjuk a többi 364 napon, hogy éppen annyit érünk, mint azon az egyen, amikor megünnepelnek bennünket. Jó munkát, jó egészséget és évi 365 napos megbecsülést kívánok magunknak!

Dr. Vadász Mária megköszönte a megemlékezést a férfi kollégáknak, a jelenlévő hölgyeknek pedig a kórház érdekében tanúsított férfias helytállásért mondott köszönetet.

Az ünnepi percek után érdekes előadásokat hallhatott a közönség Dr. Szállási Árpád orvostörténész az első magyar orvosnő, gróf dr. Hugonnai Vilma személyét idézte, majd dr. Jakó János nyugdíjas osztályvezető főorvos Magyar orvosnők portréi emlékérmeken címmel tartott tájékoztatót. Dr. Simon János osztályvezető főorvos a magyar történelem emblematikus nőalakjaira emlékezett előadásában.

A program a nyírbátori ütőegyüttes nőnap i köszöntő műsorával folytatódott, majd vendégül látták az intézmény ünnepségén résztvevőket.

A Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő vezetése ezúton is köszöni a támogatók hozzájárulásait! Bátor Személyzeti és Vagyonvédelmi Kft., Bayer, "Éden" Kft., Csekő Kávéház, Fair-Trade Kft., Farkasné Lukács Erika vállalkozó, GlaxoSmithKline, KRKA, Lilly, Manual-Bau Kft., Novo Nordisk, Nyírbátor Város Önkormányzata, Olympus, Pfizer, Roche, Sanofi-aventis Zrt., UCB Magyarország Kft., Vályogos Imre vállalkozó.

Colorectalis daganatok aktuális kérdései a régióban

A Magyar Belgyógyász Társaság Északkelet-Magyarországi Szakcsoportjának felkérésére „Colorectalis daganatok aktuális kérdései a régióban” témában szimpóziumot tartanak június 5-én a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő fehérgyarmati székhelyének orvosi könyvtárában.

A rendezvény programja:

09³⁰ Megnyitó

Dr. Vojnik Mária államtitkár

Egészségügyi Minisztérium

Köszöntő

Dr. Vadász Mária főigazgató

Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő

10¹⁵ I. Szekció

Üléselnökök:

Prof. Dr. Paragh György

Prof. Dr. Szegedi Gyula

Dr. Szegedi János

Colorectalis daganatok aktuális kérdései a régióban - referáló ea.
Prof. Dr. Kásler Miklós Országos Onkológiai Intézet

A béldaganatok gyógyszeres kezelése - referáló ea.
Prof. Dr. Szántó János DEOEC Onkológiai Tanszék

Colorectalis carcinomák és metasztázisuk sebészi kezelése - referáló ea.
Dr. Damjanovich László DEOEC I. Sebészeti Klinika

Thromboemboliás profilaxis az onkológiában - referáló ea.
Dr. Szegedi János Jósa András Oktató Kórház I. sz. Belgyógyászati osztály

12⁰⁰ Ebéd

13³⁰ II. Szekció

Üléselnökök:

Prof. Dr. Szántó János

Prof. Dr. Kakuk György

Colorectalis oncoteam három éves működésével szerzett tapasztalataink
Dr. Rácz Ferenc *Dr. Heringh Zsanett* Jósa András Oktató Kórház,

I. Belgyógyászat, Gastroenterológiai részleg

Öröklődő vastagbélrák szindrómás családok felismerése és gondozása
Dr. Kristóf Tünde *Dr. Orosz Péter* B-A-Z Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház, II. Belgyógyászat

Colon tumorok felismerése anti-coagulans kezelés kapcsán
Dr. Magyar Zoltán *Dr. Kristóf Tünde* *Dr. Orosz Péter* B-A-Z Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház, II. Belgyógyászat

Colorectalis daganatok előfordulása Endoscopos Laborunk beteganyagában 1986-87 és 2006-07-ben (retrospektív összehasonlító elemzés)
Dr. Heringh Zsanett *Dr. Rácz Ferenc* Jósa András Oktató Kórház, I. Belgyógyászat Gastroenterológiai részleg

Prognosztikai faktorok vizsgálata Dukes B2 stádiumú colorectalis carcinomában
Dr. Tóth László¹ *Dr. András Csilla²* *Prof. Dr. Szántó János²* DEOEC Patológiai Intézet¹, DEOEC Onkológiai Tanszék²

14⁰⁰ Kávészünet (20')

15⁰⁰ III. Szekció

Üléselnökök:

Dr. Damjanovich László

Dr. Altorjay István

CRC sebészi protokollja osztályunkon

Dr. Csobán Tibor Kenézy Kórház - Rendelőintézet Egészségügyi Szolgáltató Kft., Sebészeti osztály

Colorectalis daganatok műtétei során szerzett tapasztalatok: 2003-

2007 *Dr. Jadallah Amin* *Dr. Borbély Imre* Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő, Sebészeti osztály

Colorectalis daganatok miatt végzett laparoskopos műtétek
Dr. Bezilla János *Dr. Botos Ákos* *Dr. Sikorszki László* *Dr. Vida Gábor* *Dr. Bende Sándor* B-A-Z Megyei Kórház, Sebészeti osztály

Neuroektodermális tumorok onkoterápiája
Dr. Marázi László *Dr. Büdi László* B-A-Z Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház Miskolci Sugárterápiás és Klinikai Onkológiai Intézet

Fiatal nőbeteg metachron daganata
Dr. Makrai Tibor Területi Kórház Mátészalka, Belgyógyászati osztály

Kiterjedt felső végtagi thrombosis thrombolytikus kezelése aktív Crohn colitises betegben

Dr. Ilonczai Péter² *Dr. Palatka Károly¹* *Dr. Földi Ildikó¹* *Dr. Rázsó Katalin²* *Dr. Altorjay István¹* *Dr. Boda Zoltán²* DEOEC, Belgyógyászati Intézet, Gastroenterológiai Tanszék¹, Hemosztázis Tanszék²

Fenntartó infiximab kezelést követő rectum carcinoma Crohn betegben
Dr. Kacska Sándor *Dr. Palatka Károly* *Dr. Altorjay István* DEOEC Belgyógyászati Intézet, Gastroenterológiai Tanszék

16²⁰ Szimpózium zárása

18⁰⁰ Kulturális program

Varnus Xavér orgonaművész előadása

Helyszín: Római Katolikus Templom Fehérgyarmat, Kossuth tér 1.

Gyors és megbízható eredmény

Kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a közelmúltban zajlott vizsgálatok eredménye szerint a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő laboratóriumai.

Kecskés László laboratórium-vezetőt arra kértük, mutassa be az általa irányított részlegeket.

- A Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő laboratóriumaiban együttesen az évi vizsgálati szám 1.200.000 fölötti, a rutin vizsgálatok /klinikai kémia, hematológia, hemoszteziológia, vizelet/ mellett lehetőség van speciális vizsgálatok elvégzésére /hormonmérések, allergia tesztek stb./ is - tájékoztattott Kecskés László, s hozzátette:

- Amennyiben olyan vizsgálati kérés érkezik, amelyet egyik telephelyünkön sem végzünk, úgy gondoskodunk a minták elszállításáról a megfelelő intézményekhez ezzel is segítve betegeink diagnosztikai vizsgálatokhoz való széles körű hozzáférését. A laboratóriumi munka a minőség és a betegek iránti elkötelezettség tükrében, korszerűen felszerelt, kiemelkedően automatizált, igényes környezetben folyik.

- Kórházunk laboratóriumaiban a képzett és tapasztalt munkatársak mellett a (ISO 9001:2000, ISO 14001:2004, MEES 1.0) minőségirányítási rendszer és az országos körkontroll vizsgálatokban való, kiemelkedően eredményes részvétel is garantálja a gyors és megbízható eredményt - hangsúlyozta Kecskés László.

Az elmúlt évekhez hasonlóan a QualiCont Kht. a 2007-es évben is



elvégezte a Klinikai kémia, Menyiségi vérkép valamint a Hemosztazeológia I. programban résztvevő laboratóriumok munkájának eredményességét kimutató elemzést, amely szerint az intézményi laboratóriumok kiemelkedően egyenletes (folyamatosan 95 % fölötti) teljesítményt nyújtottak.

- A QualiCont által mért eredmények között különösen a nyírbátori laboratórium kiváló eredményei okoztak örömet számunkra, mivel korábban - a 2006 előtti években - sok megbízhatatlansági probléma jelentkezett itt. A fehérgyarmati és a vásárosnaményi laboratórium egyenletesen jó teljesítménye mellé felzárkózott a nyírbátori szakrendelő laboratóriuma is. A nyírbátori szakmai munka eredményességét, a minőségügyi követelmények teljesülését igazolja, hogy az ellenőrző vizsgálatok mérési eredményei alapján az országban legjobb teljesítményt mutató 33 labor közé kerültek 98% feletti teljesítményükkel. Ezzel a mérési eredmények megbízhatósága kiemelkedő szintűre fejlődött - értékelt dr. Vadász Mária főigazgató, s gratulált a munkatársak teljesítményéhez.

Nemzetközi Vöröskeresztes NAP

május

8

Május végén tartottak a Vöröskeresztes világnap alkalmából megyei megemlékezést és küldöttgyűlést. Sarkáné Kövi Márta megyei igazgató beszámolójából kiderült: a lakosság-számhoz képest a fehérgyarmati térségben volt a legnagyobb a donorok száma (7,2%). A megyei átlag 5% alatt marad, Nyíregyháza és Kisvárdai térsége 5%. Az idei aktivitásból látható, hogy ebben az évben sem marad el a fehérgyarmati véradó állomás eredménye a megszokottól.

Dr. Vadász Mária, a kórház főigazgatója, megyei vezetőségi tag a küldöttgyűlés és a kitüntetettek jelenlétében köszönte meg a Vöröskereszt megyei és területi szervezete munkatársainak, véradószervezőknek, aktivistáknak az áldozatkész, eredményes munkát és támogató segítségüket abban, hogy tovább tudják folytatni a térségben a vérbegyűjtést, melyet a kórház önkéntes feladatai között lát el, nem kis áldozatok árán.

Ezúton is köszöni a kórház vezetése és vértranszfúziós osztály dolgozói nevében is a terület véradóinak áldozatkész segítségét!

Kitüntetettek Fehérgyarmatról

Vöröskeresztes Munkáért Kitüntetés ezüst fokozata: *Piros Józsefné, Dr. Jámbríkné Pintér Andrea*

Elismerő Oklevél Ifjúsági Vöröskeresztes Munkáért: *Petőfi Sándor Közgazdasági Szak középiskola*

Véradás

Június

- 2. - Gelénes
- 4. - Jánkmajtis
- 9. - Vásárosnamény
- 11. - Botpalád

- 16. - Sonkád
- 18. - Túristvándi
- 23. - Kömörő
- 25. - Nábrád





Átszervezés után a vásárosnaményi rehabilitációs osztály

Korszerű körülmények és magas szintű szakmai munka jellemzi a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő vásárosnaményi telephelyén működő rehabilitációs osztályt és szakrendelést, amelynek struktúrájában az idei év elején jelentős változás történt.



Dr. Fazekas László

- Korábban 30 ágyon rehabilitációs tevékenységet folytattunk, és 10 ágyon krónikus belgyógyászati betegeket kezeltünk, de a megnövekedett esetszám és a kezelésre várók igényei átalakítást, bővítést sürgettek - tájékoztatott dr. Fazekas László, osztályvezető főorvos, és elmondta: a mozgásszervi rehabilitációs osztály 40 ágyra bővült, s ezzel egy időben 30 ágyas krónikus belgyógyászati osztályt nyitottak meg. Emellett a II. belgyógyászaton 12 ágyas kardiológiai rehabilitációs részleget működtetnek, amelyet dr. Szabó István osztályvezető főorvos és dr. Fazekas László, mint részlegvezető lát el.

Összességében tehát a vásárosnaményi telephelyen - a kardiológiai rehabilitációs ágyakkal együtt - 52 rehabilitációs és 30 krónikus belgyógyászati ágy működik jelenleg. (A kardiológiai szakrendelést dr. Fazekas László dr. Battyányi Bertalan főorvossal együtt látja el.)

- A mozgásszervi rehabilitációs osztályon stroke-on átesettek, perifériás érbetegségben szenvedők, amputáltak, csípőtáji töröttek, alsó



A tornaterem korszerű eszközei

vagy felső végtagi törések, illetve endoprotézis műtéten átesettek rehabilitációs kezelése folyik. Valamint reumatológiai betegségben szenvedőket, súlyos mozgáskorlátozottsággal, fájdalom szindrómával járó állapotokat, egyéb organikus neurológiai kórképben szenvedőket, és műtéten átesett betegeket kezelünk, reumatológus, orthopaed, traumatológus, rehabilitációs szakorvossal együttműködve - kezdte az egyes osztályok bemutatását dr. Fazekas László.

Teljes kihasználtsággal

Általában 2-3 hetes, kúraszerű kezeléseket kapnak a betegek, amelyeket követően javulás mutatkozik állapotukban.

- A visszajelzések pozitívak, s a betegek elégedettségére utal az is, hogy az osztály jó kihasználtsággal működik - értékelt dr. Fazekas László és hangsúlyozta: továbblépést jelent a vásárosnaményi Szilva fürdővel tervezett együttműködés, így a kórház különféle tudományterületi kezeléseket is tudna biztosítani - a fehérgyarmati intézményi gyógyfürdőhöz hasonlóan - a betegek számára.

- A krónikus belgyógyászati

osztályra a már előzőleg - főként a belgyógyászati osztályokon - kivizsgált és kezelt betegek kerülnek felvételre, akik további kezelésre-ápolásra szorulnak, mivel még önmaguk otthoni ellátására képtelenek - folytatta a bemutatást dr. Fazekas László, és hozzátette:

- Sok olyan idős betegünk van, akik otthoni ellátása nehézségekbe ütközik, számukra átmeneti segítséget tudunk nyújtani, geriatriai (idősgyógyászati) betegeket is kezelünk.

Lelkierő és kitartás

- A krónikus részleg másképp finanszírozzák mint a többi aktív kórházi osztály, sajnos csekélyebb anyagi háttér áll rendelkezésünkre, de az intézményvezetés megadja azt a szükséges támogatást, hogy ne kerüljenek hátrányba az itt kezelt betegek - hangsúlyozta az osztályvezető főorvos.

A beutalás a társoztályokról, illetve a szakrendelésekről történik, de előfordul háziorvosi megkeresés is. Gyakorta jönnek utókezelésre az ország más kórházában kezelt, zömében a térségben élő betegek. Az osztályon lévőket dr. Fazekas László és dr. Zagya Zsófia főorvos látja el, de biztosított a szükséges nővéri és szakdolgozói létszám is. Az osztály munkájában közreműködik, a rehabilitációs szakrendelést vezető dr. Nagy Lajos főorvos, és dr. Szabó Judit reumatológus.

A krónikus osztály főnövére, Nyitrai Zoltánné azt mondja, előnyt jelent, hogy az itteni nővérek egy része korábban a sebészeti



Nyitrai Zoltánné

Emellett hihetetlen lelki erő szükséges a többségében elesett, ápolásra, gondoskodásra szoruló beteg ellátásához, s látványos eredmény itt ritkán tapasztalható. Már az is eredmény, ha nem romlik a beteg állapota.

A beteg érdekében

- Nekünk az jelent sikerélményt, ha a beteg az állapotához képest a maximumot éri el, de ehhez az ő pozitív és gyógyulni akaró hozzáállására is szükség van. Az a cél, hogy megtanítsuk vele elláttatni mindazt a tevékenységet, amit az állapota enged önállóan elvégezni. Talán kegyetlennek tűnik, de a beteg érdekében történik, hogy nem végezzük el helyette azt, amire ő is megtanítható - engedett tekintést a munkába Nyitrai Zoltánné, aki elmondta, az eltelt idő alatt jó eredményekről lehet beszámolni, amely annak is köszönhető,



A központi fizioterápiás részlegen

osztályon dolgozott - a másik részük új munkatárs -, hiszen az ottani tapasztalatok jól alkalmazhatók ezen az osztályon.

hogy az itteni régi szakdolgozók nagy szakértelemmel oktatják az új nővéreket.

A rehabilitációs osztály egyik betege, a nyírbátori Kovács Barnabásné elismeréssel beszélt a kezelőorvosra és a nővérek munkájáról.

- Agylágyulás következményeként lebénultak a bal oldali végtagjaim tavaly decemberben. A Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő nyírbátori szakrendelőjéből utaltak be a vásárosnaményi kórházba, ahol a fizioterápiás kezeléseket, illetve a gyógytorna hatására már tudom mozgatni a bal karomat és járni is képes vagyok - mondta el. Hasonlóan elégedett szobatarása, a kisvarsányi Luterán Lászlóné, aki egykori kórházi dolgozóként - a fehérgyarmati székhely szülészeten tevékenykedett - szakmai szemmel is nézi az osztályon folyó munkát.

- A gerincem és a hátam fáj már-már elviselhetetlenül, de a kezelése hatására határozottan érzem a javulást. A fizioterápiás Judit nővér keze aranyat ér, már kevésbé fájdalmasak a kezeléseim is. Sokat segít a torna, és a dolgozók kedvessége, figyelmessége is - mondja. A vásárosnaményi telephelyen széleskörű fizioterápiás lehetőségek adóttak, és az osztályon tevékenykedik gyógytornász, gyógymasször, pszichológus és ergoterápiás nővér is.

- A komplex kezeléseket az osztályon, illetve a központi fizioterápiás részlegen történnek, az egyéni és csoportos torna kezeléseket a tornateremben végezzük - adott tájékoztatást Szabóné Molnár Mária gyógytornász, aki elmondta, egy kúra általában négyféle kezelést tartalmaz, s egy-egy beteg által-



Luterán Lászlóné és Kovács Barnabásné elégedetten nyilatkoztak

ban legalább 10 kezelést kap hétköznap délelőttönként, a fizioterápiás asszisztensek segítségével. Természetesen mindezt infúziós, gyógyszeres terápia mellett.

Tartásjavító torna

- Az említettek mellett a gyógytornateremben gerincproblémával küszködő gyerekeknek tartásjavító tornák történnek hetente kétszer, az iskolai tanításhoz igazítva, délutánként.



Dr. Szabóné Molnár Mária

említette. Mint dr. Fazekas László kiemelte: az osztályok jól felszereltek, de a tervek között szerepel eszközök, új készülékek beszerzése.

Az mindenképpen biztató, hogy a közelmúltban történt ellenőrzés során minden rendben volt, s a meghatározott kritériumok mind egyikének megfeleltek az említett részlegek.



Csengerben szűrtek



Almavirág ünnepen végzett szűrővizsgálatokat a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő kiszálló szűrőcsoportja május elején. A csengeri rendezvényre látogatók sokasága mérette meg vérnyomását, vércukor-szintjét, testzsír-százalékát a kórházi sátorban.

Nagy odafigyelés a kis betegeknek

Az "Egy Szív a Gyermekéért" Alapítvány felhívására készített sikeres pályázat eredményeként, egy új generációs, kisméretű fecskendő pumpát nyert ebben az évben a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő.

A készüléket április 8-án adták át az intézmény fehérgyarmati székhelyén a csecsemő- és gyermekosztály koraszülött részlegének.

Az átadáson jelen volt dr. Erdész Csaba osztályvezető főorvos, aki örömét és köszönetét fejezte ki az osztály dolgozóinak nevében.



Dr. Erdész Csaba (balra) vette át az új eszközt

Az új generációs, kisméretű fecskendő pumpa

lehetővé teszi a kis gyógyszeradagok hosszú időtartamú precíz adagolását különböző méretű fecskendőkkel, ezáltal még biztonságosabbá és kényelmesebbé válnak a parenterális gyógyszeres kezelések.

Adomány érkezett Hollandiából

Holland delegáció járt május 1-jén a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő fehérgyarmati székhelyén.

A küldöttség csecsemők és kisgyermek részére hozott ruhaneműket. Az intézményben Nagy Ferenc anyaggazdálkodási osztályvezető és Szarka Judit marketing- és PR-menedzser fogadta a vendégeket.

De Vries Keimpe, a delegáció vezetője évek óta járja Magyarország településeit, hogy segítse a lakosságot adományaival.

Elmondása szerint évente két alkalommal jön országunkba, lehetőség szerint mindig el látogat a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő intézményébe.



De Vries Keimpe és kísérője a fehérgyarmati székhelyen

Hasznos együttműködés a tudomány szolgálatában

Hosszas előkészületek után egy évre szóló együttműködési megállapodás jött létre kórházunk orvosi könyvtára és a József András Oktató Kórház „Dr. Kállay Rudolf” Orvostudományi Szakkönyvtára között. A megyeszékhelyről érkezett könyvtárosok április 21-én az intézmény fehérgyarmati székhelyén ismertetőt tartottak dolgozóinknak a könyvtáraink közötti kapcsolat gyakorlati alkalmazásáról.

A könyvtár évezredek óta a megbízható információk, ismeretanyagok továbbítását vállalja fel. A XXI. század tudományágainak jelentős fejlődésével, az ismeretek bővülésével jogos igényként jelentkezik a kor embere számára a használható, értékes információkhoz való hozzájutás.

A fehérgyarmati kórházban a kezdetektől működött orvosi könyvtár és folyamatosan bővült az állománya. A kórházi igazgatók valamennyien fontosnak tartották és támogatták a könyvtárügyet.

A jelenleg megvalósult együttműködést *Dr. Vadász Mária* főigazgató is támogatta és továbbította a Tudományos és Oktatási Bizottságnak megvitatás céljából. A bizottság egyhangúlag támogatta az együttműködést. Az eddig meglévő könyvtári szolgáltatások mellett könyvtári összefogás segíti valamennyi munkatársunkat a kibővülő lehetőségek hozzájutásához.

Dr. Khürner Éva a „Dr. Kállay Rudolf” Orvostudományi Szakkönyvtárának vezetője beszámolójában röviden szólt a nyíregyházi orvosi könyvtár múltjáról.

Az 1918-ban alapított szakkönyvtárnak már a kezdetekkor is az volt a célja, hogy a vármegyében



Az előadás résztvevői

működő orvosoknak biztosítsa az ön-és továbbképzés lehetőségét. Az együttműködés célja, hogy az egyébként drága orvostudományi, egészségügyi információhoz ingyen hozzájussanak a dolgozók. Jelenleg az állományuk 30 000 könyvtári egység. Gyűjtőköre magyar és külföldi orvosi, egészségügyi, gyógyszerészeti, pszichológiai és határterületi könyvek, folyóiratok valamint egyéb doku-

mentumok, például megyei orvostörténeti sajtóarchívum, dolgozók tudományos munkái, archív orvosi könyvek, elektronikus dokumentumok.

A hagyományos szolgáltatások közé sorolhatók a könyvtárközi kölcsönzés, folyóiratok folyamatos kölcsönzése, kért cikk, tartalomjegyzék másolat küldése, referenz, irodalomkutatás, témafigyelés, reprográfia. Lehetőség van az említetteken túl a saját készítésű (módszertani levelek, dolgozói publikációk) és vásárolt (Medline, ProQuest) adatbázisok használatára. A nyújtott szolgáltatásokhoz a gyakorlatban könnyen hozzájuthatnak a dolgozók, hiszen a technika rendelkezésükre áll az információk gyors továbbításához.

Elhangzott: a fehérgyarmati orvosi könyvtáros, *Ráczné Bereczky Zita* koordinátora a használói, olvasói kéréseknek.

A rövid tájékoztató után a hallgatóság a ProQest adatbázist a gyakorlatban is kipróbálhatta.



Dr. Khürner Éva tartott tájékoztatót

Kevés panasz, több tájékoztatás

A Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő intézményeiben - a fehérgyarmati székhelyen, és a vásárosnaményi telephelyen, valamint a nyírbátori szakrendelőben - felmerült betegpanaszokról kérdeztük **Ombódi Zsuzsát**, a Betegjogi, Ellátottjogi és Gyermekjogi



Közalapítvány Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei betegjogi képviselőjét.

Ombódi Zsuzsa

- A 2007-es év jelentős változásokat hozott az egészségügyben, amely a betegeket és az egészségügyi dolgozókat egyaránt érintette. Bevezetésre került a vizitdíj és kórházi napi díj, új gyógyszerfelírási szabályokat vezettek be, kialakult az új kórházi struktúra, és új beutalási rend lépett életbe. Kötelezővé vált a biztosítási jogviszony ellenőrzése, és az intézményi várólisták vezetése. Az egészségügyben végbemenő struktúraváltás a betegjogi képviselő munkájában is érezte a hatását - ismertette az előzményeket Ombódi Zsuzsa, s elmondta: - ennek is tulajdonítható, hogy változott a légkör: február és március hónapban gyakori volt az indulatos, agresszív beteg. Nehezen fogadták el az emberek a változásokat. Fontos volt a nyugalom megőrzése, és a konfliktusok higgadt kezelése.

A reform következtében a megkeresések száma is növekedett. Nagy volt az igény az év első felében a tájékoztatásra, mivel sokszor nehezen tudtak eligazodni a betegek a napról napra változó jogszabályok között.

Változott a panaszok jellege

- A reform hatására változott a panaszok összetétele is. A korábban jellemzően emberi méltósággal, tájékoztatással kapcsolatos panaszok eltolódtak az egészségügyi szolgáltatások irányába (gyógyszer felírás, beutalási rend, ellátási kötelezettség). Megváltozott az ellátások szintje szerinti panaszszámok összetétele is - jelentősen megnőtt a családorvosokra tett panaszok száma, mint például a gyógyszerfelírással összefüggő panaszok. Emellett persze továbbra is előfordultak az eddigiekhez hasonló - pl. a nem megfelelő tájékoztatással, valamint a mentőszállítással és leszállalékolással kapcsolatos

2007. évi megkeresések összesítése:

(mindhárom telephelyre vonatkozóan)

Írásbeli panasz-kezdeményezés: 3
Szóbeli megkeresések, tájékoztatáskérés: 61
ebből
- kórház: 29
- szakrendelés: 32

- sérelmek. Gyakran előforduló probléma volt az utazási utalványok kiállításának kérdése is, valamint a beutalók érvényességi ideje, de ezek az év folyamán rendeződtek - értékelt a betegjogi képviselő.

Az összegzésből kitűnt: az elmúlt évben a tájékoztatás, a segítségnyújtás, valamint a közvetítés volt a leginkább meghatározó.

Az idei év kezdetén hasonló helyzetről lehet beszámolni, majd a vizitdíj és a kórházi napi díj eltörlését követően némi csökkenés volt tapasztalható a panaszokban.

- A felmerült problémák között az egészségügyi ellátáshoz való jog minősége és az emberi méltósághoz való jog sérelme fordult elő az elmúlt időszakban - tájékoztatott Ombódi Zsuzsa, s elismerésként említette:

- Az egészségügyi dolgozók többsége együttműködő, segítőkész és a kórházvezetés felé is bármikor bizalommal fordulhatok, ezáltal a problémák többsége rendezhető az intézmény falain belül. A panasztevők az ügyintézőkkel elégedettek voltak, nem fordult elő ismételt panasztétel.

Az intézményben a panaszkezelésnek jól kialakult rendje van, egyetlen panasz sem marad megválaszolatlanul, kivizsgálatlanul. A sérelmek tisztázása továbbra is az érintett egészségügyi dolgozó, illetve az osztályvezető főorvos és az orvos-igazgató bevonásával történt az előző évekhez hasonlóan.

Kerti Sándor

ügyvitelszervező

Nagy készülődés előzte meg és rendkívüli várakozás kísérte a világrajöveteltem: 1979. augusztus 27-én, azon a bizonyos napfényes délutánon mindenki az almaszedésre készült és nagyon várták már a munka kezdetét... de csak én jöttem. Az említett napvilágot a fehérgyarmati kórházban láttam meg, s látnám mostanság is, ha nem az intézmény tetőterében tartana (fogva) a munkám. Ez persze abból a szempontból mindenképpen előnyös, hogy itt nem lehet lopni a napot...

Lényeges, hogy második gyereként érkeztem kis családba, így már születésemkor volt testvérem. A nálam kilenc évvel idősebb nővérem a gyakori náthája mellett a rockzene szeretetét is rám ragasztotta, így nálunk általában a Metallicától zengett a ház. Mozgalmas gyerekkorom a Potyok partján telt, ezt a természeti csodát egy alkalommal sikerült a barátaimmal felgyújtani, ami a kisebb csínytevéseink egyike volt. A nagyobbak rendszerint a kórházban végződtek: egyszer a szomszédban borult rám egy földcsomó, máskor az óvodai mászóknál sikerült félre a manőverem. Ez utóbbi nyomát azóta is őrzöm emlékezetemben, és az államon is. Az általános iskolát - a mai Kölcsey iskolában koptattam a padot - bal eset nélkül vészeltem át, ami annak is köszönhető, hogy nem vagyok egy sportolói alkat és testnevelés tagozat helyett általános „A” osztályba jártam. Akkoriban két dolog érdekelt: a számítógépek és a foci, amelyekre mindig jutott időm, és bevallom, ez ma is így van. Az iskola mai szemmel nézve komoly számítógépparkkal rendelkezett: a Commodore Plus 4 és C64, valamint az egy darab, kizárólag tanári használatra fenntartott

IBM XT típusú berendezések körülbelül egy jelenlegi, gyengébb mobiltelefon szintjén mozognak. Középiskolai tanulmányaimat és csínytevéseimet a helyi Petőfi Sándor Közgazdasági Szakiskola pénzügyi ügyintéző szakán folytattam. Jó osztályunk volt, és ha a tanórákon nem is, de az osztálykirándulásokon rendszerint odatettük magunkat... Közel, s távol otthagytuk a névjegyünket a kirándulás helyszínén. Nem voltunk rosszak, de valahogy mindig olyan helyzet adódott, hogy azt vétek lett volna nem kihasználni. Például, amikor a szatmárcsekei fogadóban ültünk és jó pár percre elment az áram... adta magát, hogy átrendezzük a helyiséget... Egyébként én mindig tisztességes, becsületes voltam, 14-17 éves koromig a legsúlyosabb bűnöm az volt, hogy jogosítvány nélkül motoroztam. Rendszeresen. Érettségi után másfél évig a Gábor Dénes Főiskolán kerestem a helyem, de nem találtam, így feladtam. Ebben közrejátszott az is, hogy érdekelni kezdett a vámos szakma, így hát - mivel ez volt a feltétele - bevonultam katonának. A kalocsai kiképzést követően az újpesti flottillához kerültem, ennek köszönhetően elmondhatom, hogy a gyarmati baráti társaságom tagjai között én utaztam a legtöbbet aknakereső naszáddal a Dunán. Életem másik leg-je is ide köthető: az új évezred első leszerelő katonáinak egyike voltam.

Szülővárosomba visszatérve elvégeztem az áhított vámkezelő, vámügyintéző tanfolyamot, majd úgy döntöttem, ez a katonadolog nem nekem való. Munkás életem első éve ismét mozgalmasan telt, hiszen 365 nap alatt öt munkahelyen dolgoztam több-kevesebb sikerrel. Ez idő alatt fűnyírót szereltem,

ÖNVALLOMÁS



Kerti Sándor

kábelt korbácsoltam, autósboltban, majd ABC-ben eladóskodtam és vámügyintéztam. Sokszínű tevékenységemet egyszer csak megelégtelte anyukám, és azt mondta, mostantól rajtam tartja a szemét... Valahogy így kerültem a fehérgyarmati kórházba, ahol ezáltal bejutottunk a TOP 5-be, mármint a legtöbb kórházi dolgozót számláló családok tekintetében. Másképpen fogalmazva, a családkban magas volt az egy főre jutó kórházi dolgozók száma.

A betegfelvételi irodán kezdtem a munkát, és időközben elvégeztem a DOTE Egészségügyi Főiskolai Karának egészségügyi ügyvitelszervező szakát. Szerettem a magaslati levegőt, ezért, amikor lehetőségem nyílt rá, a földszinti betegfelvételtől a tetőtéri informatikai osztályra mentem. Dr. Vadász Mária főigazgató 2006 januárjában bízott meg a jelenlegi munkámmal, azóta a járóbeteg szakellátás ügyvitelszervezőjeként tevékenykedem az informatikán.

Napjaim munkaidő után a gyerekkorban megszeretett focival és internetezéssel, valamint kirándulással, horgászással és a barátnőmmel közös programokkal telnek. Szeretek pókerezni, a barátokkal bográcsolni, és még sokáig tudnám sorolni, de most látom, hogy betelt az oldal, a további gondolataimnak már nem jut hely.

REJTVÉNY

Könyv és cigaretta

“Sokat olvasok a dohányzás ártalmairól.”

Vető József aforizmájának befejező részét a rejtvény kiemelt soraiban olvashatják.

Lukácsy A. könyve irodalmi játékokról	A befejezés 1. része	Ménésről (is) ismert békési város	Martin ... J. London mű címe	Norvégia sportjele	Néma tusa!	Névelő	Flotta, armada	Ábra-részt!	Biztosíték fejében nyújtott kölcsön	Nemesfém	A panasz szava	Fomal	A bór vegyjele	Római 500 Fél bála!	Notre ...; templom Szövet	A befejezés 3. része	Nyírségi község gótikus templommal
→	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓
Óvodás, régiesen	→					Köveszt. tájszóval A magasba	→						Von. névm. Igen kemény fa	→			
Tízszáz	→				Üres fej! Negatív, röv.	→		Függőzár Nem ismer be	→				→	Eszmei Ruhavarró iparos	→		
Közeledik	→			Zenélő familiánk! Erdős	→			→			K. Loach filmje Szőlőfajta	→		→	Állati testrész	→	
Bosszús szócseka	→		2.rész Gyertya anyaga	→												→	Spanyol sportjel Nóvér, lat.
Hajat rövidebbre nyír	→					A 6.,5.,7. skálahang Ósi időszak	→		Oxigén ... Martin (konyak)	→		Nagy kosár Falu a Cse- peli-síkon	→			→	Páros bála! Száraz nö- vényi szár
Gyógyszer- gyárunk	→				Lejegyeztet Czuczor G. írói álneve	→			→				Ókultívás Keszke- hang	→			
→	→		Európa Kupa, röv. Páros szita!	→			Debreceni Tornaegylet Némán rág!	→		A kottán: érezlesen ...lpsó	→						
Testület legidősebb tagja	→							Ósi nő nevünk Debogy!	→					Algériai kikötő Ágdarab!	→		
Rendező, Cecília hóga neves színész	→																

Kerti partyhoz:

RECEPT

Bazsalikomos-csirkeemelles
és magyaros saslik rudak

Hozzávalók:

- 3 csirkeemell filé
- bacon szeletek
- bazsalikomlevelek
- só
- grillfűszer



Elkészítés:

1. A csirkeemell filétet kettévágjuk, kiklopfoljuk, besózzuk, állni hagyjuk kb. 30 percig, majd megszórjuk grillfűszerrel.

2.) Minden szeletre rásimítunk 1 szelet bacont és néhány bazsalikomlevelet, majd feltekerjük.

3.) A tekercest vastagon felszeleteljük, és a csigákat keresztben a saslik rudakra szúrjuk. Tehetünk elé-mögé: cukkinit, gombát, szalonakockákat, vörös és lilahagymát. Grillsütőn 12-15 perc alatt átpirul!

Viccek

A pszichiáter várótermében két páciens álldogál. Kérdezi egyik a másiktól:

- Ön most érkezett, vagy már távozni készül?
- Kérem, ha én azt tudnám, akkor nem lennék itt.

A fogorvoshoz új beteg érkezik. A doki ismerősnek találja. Figyelmesebben megnézi, majd felvidul:

- Örvendek! Nem ön volt az, aki tegnap megbírságot a parkolóban?

A műtőben operációhoz készülődnek. A sebész megszólal:

- Nóvér, kérek egy kis alkoholt. Erre a beteg ijedten felül a műtőasztalon:
- Nem tudna várni a műtét utániig, doktor úr?